
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

RAPPORTAGE 

Cliëntervaringsonderzoek Wmo 
 

Gemeente Goirle 

 
 
 
 

augustus 2017 

 
   



Samenvatting 1 

 

Cliëntervaringsonderzoek Wmo   

 

Samenvatting 
In april t/m juni 2017 heeft ZorgfocuZ voor de gemeente Goirle het cliëntervaringsonderzoek Wmo uitgevoerd. 

De doelgroep voor dit onderzoek betreft cliënten die in 2016 een Wmo-maatwerkvoorziening van de gemeente 

hebben ontvangen. Voor dit onderzoek is gebruik gemaakt van de verplichte standaardvragenlijst 

cliëntervaringsonderzoek Wmo. In overleg met de gemeente zijn er enkele vragen aan de vragenlijst toegevoegd. 

Niet alle cliënten zijn benaderd, er is een aselecte (willekeurige) steekproef getrokken, naar richtlijnen van de 

VNG. Voor dit onderzoek zijn 1064 cliënten aangeschreven. Hiervan hebben 286 cliënten gereageerd, hetgeen 

een respons van 26,9% betekent. Hieronder volgen de bevindingen uit het onderzoek op hoofdlijnen. 

Contact met de gemeente 
 De meeste respondenten (80%) wisten waar zij met hun hulpvraag terecht konden, 76% van de 

respondenten vond dat ze snel werden geholpen. 

 84% van de respondenten vond dat de medewerker hen serieus nam en 76% vond dat ze samen 

naar een oplossing hebben gezocht. 

 Het merendeel van de respondenten (60%) van de respondenten wist niet dat zij gebruik konden 

maken van een onafhankelijke cliëntondersteuner.  

Kwaliteit van de ondersteuning 
 Cliënten zijn doorgaans positief over de kwaliteit van de hulp. 79% vindt de kwaliteit van de 

hulp/ondersteuning goed en 79% vindt dat de hulp/ondersteuning past bij de hulpvraag.  

Effect van de ondersteuning 
 Cliënten zijn doorgaans positief over het effect van de hulp. 73% van de respondenten geeft aan 

dat ze door de ondersteuning beter de dingen kunnen doen die zij willen, 75% kan zich door de 

ondersteuning beter redden en 75% van de respondenten ervaart een betere kwaliteit van leven 

door de hulp. 

Overige opmerkingen over de ondersteuning 
 De meeste genoemde positieve opmerkingen gaan over dat cliënten tevreden zijn met de hulp 

die zij ontvangen.  Daarnaast wordt een paar keer genoemd dat de Regiotaxi beter werkt, sinds 

het door een nieuwe aanbieder wordt gedaan.  

 Het meest genoemde verbeterpunt van respondenten is dat ze graag meer uren hulp zouden 

willen hebben. Een deel van hen geeft aan ten opzichte van vorig jaar achteruit gegaan te zijn in 

de uren hulp die zij ontvangen. Verder komt naar voren dat de procedure of de mogelijkheden 

voor hulp en ondersteuning soms niet duidelijk is.   
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Toegang tot de hulp 
 Op de vraag waarom respondenten contact opnamen met de gemeente, werd ‘omdat ik mijn 

huishouden niet meer zelf op orde kan houden’ het meest ingevuld. Van de respondenten vulde 

49% dat antwoord in.  

 Iets meer dan de helft van de respondenten, 55%, had een persoonlijk (keukentafel)gesprek met 

of met iemand namens de gemeente. Bij 89% van die gesprekken was iemand anders aanwezig, 

in 28% van de gesprekken was dit een naaste.  

 Dertien respondenten beantwoordden de vraag in hoeverre zij tevreden of ontevreden zijn over 

de cliëntondersteuner. Van deze respondenten waren er 88% ‘tevreden’ of ‘zeer tevreden’. 

Ervaringen met de ondersteuning 
 Bijna negen op de tien respondenten, 87%, is tevreden over het opbouwen en in stand houden 

van sociale contacten. Verder is 84% tevreden over hun vervoershulpmiddel en is 81% tevreden 

over de hulp bij het opbouwen en in standhouden van een prettige thuissituatie.  

 Zeven op de tien respondenten is tevreden over een woonvoorziening of woningaanpassing. 

Over mantelzorgondersteuning is 63% van de respondenten tevreden. Minder dan zes op de tien 

respondenten, 58%, is tevreden over een kortdurend verblijf.  

 Van de respondenten maakt 83% gebruik van alle hulp(middelen) en/of ondersteuning die is 

toegekend. Van de 17% die niet gebruikt maakt van alle hulp, vult 29% in dat dit komt doordat 

de (eigen) bijdrage (te) hoog is. 

Overige ondersteuning  
 Van de respondenten kan 77% van de gevallen ‘zeker’ of ‘waarschijnlijk’ terugvallen op familie 

of vrienden wanneer zij ondersteuning nodig hebben. Voor 50% geldt dat zij ‘zeker’ of 

‘waarschijnlijk’ kunnen terugvallen op mensen in de buurt en voor 26% op vrijwilligers.  

 Van de respondenten ontvangt de partner in 7% van de gevallen hulp van een vrijwilliger. 73% 

van de respondenten ontvangt hulp van de partner, familie, vrienden of buren.  

 Volgens 79% van de respondenten kan degene die hulp of ondersteuning biedt, het bieden van 

die ondersteuning aan.  

Over uzelf 
 Twee op de drie respondenten geven aan zelfstandig te wonen (68%). 
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 Inleiding 

 Aanleiding en doel 
Voor de gemeente Goirle is het belangrijk om te weten hoe inwoners de door de gemeente gefinancierde Wmo-

hulp hebben ervaren. Om hier een beeld van te krijgen heeft de gemeente in samenwerking met ZorgfocuZ een 

cliëntervaringsonderzoek uitgezet onder Wmo-cliënten. Met de informatie uit dit onderzoek krijgt de gemeente 

inzicht in de ervaringen van Wmo-cliënten en kan de gemeente haar dienstverlening optimaliseren. Vanaf 2016 

zijn gemeenten vanuit de Wmo 2015 artikel 2.5.1. verplicht om jaarlijks een cliëntervaringsonderzoek uit te 

(laten) voeren. Met het doen van dit onderzoek voldoet de gemeente tevens aan haar wettelijk plicht om een 

cliëntervaringsonderzoek uit te voeren. De resultaten van het onderzoek worden daarnaast gebruikt als input in 

de Gemeentelijke Monitor Sociaal Domein voor het thema ‘klantervaringen’. 

 Aanpak onderzoek 
Onderstaand zal de aanpak van het onderzoek worden beschreven. Allereerst wordt beschreven wie voor dit 

onderzoek zijn aangeschreven, vervolgens wordt ingegaan op de vragenlijst en de wijze van aanschrijven. Tot 

slot wordt de respons op het onderzoek weergegeven. 

Doelgroep 

De doelgroep voor dit onderzoek bestaat uit alle inwoners van de gemeente Goirle die in 2016 een beschikking 

hadden voor een Wmo-maatwerkvoorziening.  

Vragenlijst 

Voor dit onderzoek is gebruik gemaakt van de landelijke, verplichte standaardvragenlijst 

cliëntervaringsonderzoek Wmo, zoals opgesteld door VNG. Deze vragenlijst gaat in op de volgende thema’s: 

 Contact met de gemeente  

 Kwaliteit van de zorg en/of ondersteuning 

 Effect van de zorg en/of ondersteuning 

In overleg met de gemeente zijn er enkele vragen aan de vragenlijst toegevoegd. De extra vragen hebben 

betrekking op de volgende thema’s: 

 Toegang tot de hulp 

 Ervaringen met de ondersteuning vanuit de gemeente 

 Overige ondersteuning 

 Over uzelf 

In bijlage 1 is de vragenlijst die voor dit onderzoek is gebruikt opgenomen. 
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Uitnodigen cliënten 

Alle inwoners van de gemeente Goirle die in 2016 een beschikking hadden voor een Wmo-maatwerkvoorziening 

hebben een uitnodigingsbrief met vragenlijst en antwoordenveloppe ontvangen. Na twee weken hebben deze 

cliënten een herinneringsbrief ontvangen. Cliënten konden de vragenlijst zowel schriftelijk invullen als digitaal 

via een link uit de brief. Cliënten hebben vier weken de tijd gehad om te reageren.  

Respons  

Onder mensen die bij de gemeente geregistreerd staan als Wmo-cliënt is een vragenlijst uitgezet. Niet alle 

cliënten zijn benaderd, er is een steekproef getrokken volgens de richtlijnen van de VNG. Dit betekent dat er, 

rekening houdend met een betrouwbaarheidsniveau van 95%, een foutmarge van 5% en een verwachte respons 

van 35% een steekproef van 1.064 cliënten is getrokken. De retour ontvangen vragenlijsten zijn gecontroleerd 

om te kijken of zij uniek zijn (mensen mogen de vragenlijst slechts één keer invullen). Vragenlijsten waarvan 

minder dan vier vragen zijn ingevuld zijn niet meegenomen in de analyse. Hierdoor zijn een aantal reacties 

afgevallen. 

Responstabel  

  

Aantal verzonden vragenlijsten 1064 

Aantal reacties (Bruto respons) 322 (30,3%) 

Aantal bruikbare vragenlijsten (Netto respons) 286 (26,9%) 

Uitgaande van 286 reacties en een betrouwbaarheidsniveau van 95% is de foutmarge 5,0%. Een 

betrouwbaarheidsniveau houdt in dat als dezelfde vraag 100 keer gesteld wordt, in 95 gevallen de 

beantwoording binnen de nauwkeurigheidsmarges ligt. Een nauwkeurigheidsmarge geeft de maximale afwijking 

aan in vergelijking met een onderzoek onder de gehele populatie. Een nauwkeurigheidsmarge van 5,0% houdt in 

dat wanneer bijvoorbeeld 50% van de bewoners aangeeft zeer tevreden met de zorg te zijn, het daadwerkelijke 

percentage tussen de 45,0% en 55,0% ligt.  

 Status van dit rapport en leeswijzer 
Dit rapport betreft een basisrapportage van de resultaten. In hoofdstuk 2 worden eerst de resultaten voor het 

verplichte gedeelte van de vragenlijst weergegeven, zoals die aangeleverd worden bij de Gemeentelijke Monitor 

Sociaal Domein. In hoofdstuk 3 zijn de uitkomsten van de aanvullende vragen weergegeven. De resultaten zijn in 

deze hoofdstukken zowel in tabellen als grafieken gerapporteerd. In tabellen worden de absolute aantallen (n) 

en percentages (%) genoemd. In de grafieken zijn de antwoorden ‘geen mening’, ‘niet van toepassing’ en ‘weet 

ik niet meer’ buiten beschouwing gelaten. De percentages die worden genoemd hebben dus betrekking op de 

antwoorden zonder ‘geen mening’ en ‘niet van toepassing’. Deze absolute aantallen zijn wel in de tabellen 

opgenomen. 
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 Resultaten 
In dit hoofdstuk worden de resultaten per vraag weergegeven voor de verplichte steekproef, zoals die 

aangeleverd wordt bij de Gemeentelijke Monitor Sociaal Domein. 

 Contact met de gemeente 

 

 

 Helemaal mee 
eens 

Mee eens Neutraal Niet mee eens 
Helemaal niet 

mee eens 
Geen 

mening 
Niet van 

toepassing 
 n % n % n % n % n % n n 

1. 70 32,0 105 47,9 19 8,7 22 10,0 3 1,4 3 63 

2. 52 24,0 112 51,6 29 13,4 17 7,8 7 3,2 3 65 

3. 63 29,4 116 54,2 20 9,3 9 4,2 6 2,8 2 66 

4. 58 28,4 98 48,0 24 11,8 16 7,8 8 3,9 5 74 

 

 

5. Wist u dat u gebruik kon maken van een onafhankelijke cliëntondersteuner?  

 n % 

Ja 95 39,7 

Nee 144 60,3 

Totaal 239 100,0 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Ik wist waar ik moest zijn met mijn hulpvraag (n=219)

2. Ik werd snel geholpen (n=217)

3. De medewerker nam mij serieus (n=214)

4. De medewerker en ik hebben in het gesprek samen naar
oplossingen gezocht (n=204)

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5. Wist u dat u gebruik kon maken van een onafhankelijke 
cliëntondersteuner? (n=239)

Ja Nee
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 Kwaliteit van de ondersteuning 

 

 

 Helemaal mee 
eens 

Mee eens Neutraal Niet mee eens 
Helemaal niet 

mee eens 
Geen 

mening 
Niet van 

toepassing 
 n % n % n % n % n % n n 

6. 72 28,1 130 50,8 30 11,7 18 7,0 6 2,3 1 25 

7. 70 27,7 130 51,4 24 9,5 23 9,1 6 2,4 2 25 

 Effect van de ondersteuning 

 

 

 Helemaal mee 
eens 

Mee eens Neutraal Niet mee eens 
Helemaal niet 

mee eens 
Geen 

mening 
Niet van 

toepassing 
 n % n % n % n % n % n n 

8. 60 24,7 118 48,6 46 18,9 15 6,2 4 1,6 2 29 

9. 63 25,3 123 49,4 46 18,5 12 4,8 5 2,0 2 24 

10. 60 23,9 127 50,6 47 18,7 13 5,2 4 1,6 3 24 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6. Ik vind de kwaliteit van de ondersteuning die ik krijg goed
(n=256)

7. De ondersteuning die ik krijg past bij mijn hulpvraag
(n=253)

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8. Door de ondersteuning die ik krijg kan ik beter de dingen
doen die ik wil (n=243)

9. Door de ondersteuning die ik krijg kan ik mij beter redden
(n=249)

10. Door de ondersteuning die ik krijg heb ik een betere
kwaliteit van leven (n=251)

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens
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 Samenvatting antwoorden op open vragen 
Onderstaand wordt een samenvatting gegeven van de vraag ‘Heeft u nog opmerkingen over de zorg en/of 

ondersteuning die u krijgt? 

 De meeste genoemde positieve opmerkingen gaan over dat cliënten tevreden zijn met de hulp 

die zij ontvangen.  Daarnaast wordt een paar keer genoemd dat de Regiotaxi beter werkt, sinds 

het door een nieuwe aanbieder wordt gedaan.  

 Het meest genoemde verbeterpunt van respondenten is dat ze graag meer uren hulp zouden 

willen hebben. Een deel van hen geeft aan ten opzichte van vorig jaar achteruit te zijn gegaan in 

de uren hulp die zij ontvangen. Verder komt naar voren dat de procedure of de mogelijkheden 

voor zorg en ondersteuning soms niet duidelijk is.   

Alle open antwoorden zijn integraal, geanonimiseerd, opgenomen in het bijlagerapport. 
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 Aanvullende thema’s 
In dit hoofdstuk rapporteren we de vragen die door de Goirle zijn toegevoegd aan de standaardvragenlijst.  

 Toegang tot de hulp 

 

*Percentage berekend op basis van het totaal aantal respondenten (n=159) 

 De meest ingevulde antwoorden bij de antwoordoptie ‘anders’ gaan over de fysieke gesteldheid 

van de respondenten waardoor er hulp van de gemeente nodig was.  

 

 

 

 

49%

43%

6%

7%

7%

11%

2%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Omdat ik mijn huishouden niet meer zelf op orde kan
houden (n=141)

Omdat ik mij niet meer goed kan verplaatsen (binnenshuis
en/of buitenshuis) (n=124)

Omdat ik me eenzaam voel en meer contact wil met andere
mensen (n=17)

Omdat ik niet weet hoe ik mijn dag kan vullen (n=20)

Omdat ik moeite heb om financiële zaken te regelen en de
administratie te doen (n=19)

Omdat ik als mantelzorger overbelast ben of dreig te
raken/omdat mijn mantelzorger overbelast is of dreigt te

raken (n=32)

Omdat mijn gezins- of thuissituatie onprettig of onveilig is
(n=7)

Anders (n=57)

Percentage (%)*

12. Waarom nam u (of iemand anders namens u) contact op met 
de gemeente? (meerdere antwoorden mogelijk)
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 Ja Nee Weet ik niet 

 n % n % n 

13. 146 55,3 118 44,7 10 

 

 

*Percentage berekend op basis van het totaal aan respondenten (n=286) min het aantal respondenten op 

antwoordoptie ‘nee’ (n=118) en ‘weet ik niet’ (n=10) van vraag 13. 

 

 De meeste ingevulde antwoorden bij antwoordoptie ‘anders’ betreffen een begeleider.   

13. Heeft u in 2016 een persoonlijk (keukentafel) gesprek gehad 
met of namens de gemeente? (n=264)

Ja Nee

20%

51%

0%

10%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Nee (n=32)

Ja, een naaste (zoals partner, kind, ouder, vriend) (n=80)

Ja, iemand uit de buurt (n=0)

Ja, een onafhankelijk cliëntondersteuner (n=16)

Anders (n=23)

Percentage (%)*

14. Was er bij het persoonlijk (keukentafel-)gesprek nog iemand 
anders aanwezig? 
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 Zeer tevreden Tevreden Ontevreden Zeer ontevreden Geen mening 

 n % n % n % n % n 

15. 4 30,8 7 53,8 0 0,0 2 15,4 1 

 
 

 Ervaringen met de ondersteuning vanuit de 
gemeente 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15. In hoeverre bent u tevreden over de cliëntondersteuner? 
(n=13)

Zeer tevreden Tevreden Ontevreden Zeer ontevreden

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16a. Het opbouwen en in stand houden van sociale
contacten (n=95)

16b. Rolstoel, scootmobiel, of ander vervoershulpmiddel
(n=98)

16c. Hulp bij het opbouwen en in standhouden van een
prettige thuissituatie  (n=58)

16d. Ondersteuning bij het huishouden (n=167)

16e. Hulp bij administratie, financiën en dergelijke (n=38)

16f. Daginvulling (n=53)

16g. Opvoed- en opgroei-ondersteuning (n=17)

16h. Collectief vervoerspasje  (n=132)

16i. Woonvoorziening of woningaanpassing  (n=46)

16j. Mantelzorgondersteuning (n=51)

16k. Kortdurend verblijf  (n=12)

16l. Anders (n=11)

16. Kunt u voor de vormen van hulp/ondersteuning die u van de 
gemeente ontvangt aangeven hoe tevreden u daarover bent?

Zeer tevreden Tevreden Ontevreden Zeer ontevreden
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 Zeer tevreden Tevreden Ontevreden Zeer ontevreden 
Geen 

mening/n.v.t. 
 n % n % n % n % n 

16a. 12 12,6 71 74,7 6 6,3 6 6,3 76 

16b. 33 33,7 49 50,0 7 7,1 9 9,2 84 

16c. 10 17,2 37 63,8 5 8,6 6 10,3 107 

16d. 41 24,6 93 55,7 16 9,6 17 10,2 52 

16e. 5 13,2 25 65,8 4 10,5 4 10,5 124 

16f. 7 13,2 34 64,2 7 13,2 5 9,4 110 

16g. 1 5,9 12 70,6 1 5,9 3 17,6 133 

16h. 25 18,9 67 50,8 15 11,4 25 18,9 76 

16i. 15 32,6 17 37,0 6 13 8 17,4 117 

16j. 9 17,6 23 45,1 10 19,6 9 17,6 114 

16k. 2 16,7 5 41,7 2 16,7 3 25,0 137 

16l. 0 0,0 5 45,5 2 18,2 4 36,4 71 

 

 De meeste genoemde antwoorden bij antwoordoptie ‘anders’ gaan over aangepaste woningen.   

 

     

 Ja Nee Weet ik niet 

 n % n % n 

17.  135 83,3 27 16,7 63 

 

 

 

 

 

 

17. Maakt u gebruik van alle hulp(-middelen) en/of ondersteuning 
die aan u is toegekend? (n=162)

Ja

Nee
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*Percentage berekend op basis van het totale aantal respondenten (n=286) min het aantal respondenten van 

antwoordoptie ja (n=135) en weet ik niet (n=63) van vraag 17.  

 De meeste respondenten die ‘anders’ hebben ingevuld, geven aan dat dit komt door hun 

mantelzorger.  

 Overige ondersteuning 

 

    
  

 

 Ja, zeker Ja, waarschijnlijk Nee Weet ik niet / n.v.t. 

 n % n % n % n 

19a. 119 50,4 62 26,3 55 23,3 21 

19b. 29 18,0 51 31,7 81 50,3 35 

19c. 14 12,8 15 13,8 80 73,4 72 

6%

4%

7%

6%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

U minder hulp nodig heeft (n=5)

De hulp niet aansluit op uw behoefte (n=3)

De (eigen) bijdrage (te) hoog is (n=6)

Ik heb zelf een oplossing gevonden (bijv. hulpmiddel
aangeschaft of ondersteuning particulier ingekocht) (n=5)

Anders (n=11)

Percentage (%)*

18. Wanneer u minder hulp/ondersteuning afneemt dan aan u (in 
de beschikking) is toegewezen, is dat dan omdat: 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19a. Familie of vrienden (n=236)

19b. Mensen in de buurt (n=161)

19c. Vrijwilligers (n=109)

19. Wanneer u ondersteuning nodig heeft, kunt u dan terugvallen 
op...

Ja, zeker Ja, waarschijnlijk Nee
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 Ja Nee Niet van toepassing 

 n % n % n 

20. 15 7,4 187 92,6 56 

21.  181 73,3 66 26,7 21 

 

 

     

 Ja Nee Niet van toepassing 

 n % n % n 

22. 111 79,3 29 20,7 31 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20. Krijgt u of uw partner hulp van een vrijwilliger
(bijvoorbeeld een maatje, coach)? (n=202)

21. Ontvangt u hulp of ondersteuning van uw partner, van
uw familie, vrienden of buren?  (n=247)

Ja Nee

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22. Kan degene van wie u hulp of ondersteuning krijgt dit aan? 
(n=140)

Ja Nee
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 Over uzelf 

 

 

 n % 

Ik woon zelfstandig 182 68,4 

Ik woon in een tehuis/instelling 24 9,0 

Ik woon zelfstandig in een aangepaste woning 35 13,2 

Ik woon in bij mijn kinderen 2 0,8 

Ik woon bij mijn ouders/verzorgers 11 4,1 

Anders 12 4,5 

 

 

  

23. Wat is uw woonsituatie? (n=266)

Ik woon zelfstandig

Ik woon in een tehuis/instelling

Ik woon zelfstandig in een aangepaste woning

Ik woon in bij mijn kinderen

Ik woon bij mijn ouders/verzorgers

Anders

Wat is uw leeftijd? (n=279)

75+ jaar

66 t/m 74 jaar

56 t/m 65 jaar

46 t/m 55 jaar

36 t/m 45 jaar

26 t/m 35 jaar

18 t/m 25 jaar

0 t/m 17 jaar
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Wat is uw leeftijd? 

 n % 

75+ 153 54,8 

66 t/m 74 jaar 41 14,7 

56 t/m 65 jaar 37 13,3 

46 t/m 55 jaar 18 6,5 

36 t/m 45 jaar 11 3,9 

26 t/m 35 jaar 6 2,2 

18 t/m 25 jaar 7 2,5 

0 t/m 17 jaar 6 2,2 

 

 

Wat is uw geslacht? 

Vrouw Man 

n % n % 

178 63,8 101 36,2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wat is uw geslacht? (n=279)

Vrouw

Man
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73,0%

6,7%

13,1%

0,0%
2,1%

5,0%

2015
Wat is uw woonsituatie? (n=282)

Ik woon zelfstandig

Ik woon in een tehuis/instelling

Ik woon zelfstandig in een aangepaste woning

Ik woon bij mijn kinderen

Ik woon bij mijn ouders/verzorgers

Anders

68,4%

9,0%

13,2%

0,8%
4,1%

4,5%

2016
Wat is uw woonsituatie? (n=266)

Ik woon zelfstandig

Ik woon in een tehuis/instelling

Ik woon zelfstandig in een aangepaste woning

Ik woon in bij mijn kinderen

Ik woon bij mijn ouders/verzorgers

Anders
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Bijlage 1: Vragenlijst 

Gemeente Goirle- Vragenlijst ervaringen met de Wmo 

 Deze vragenlijst gaat over de hulp en/of ondersteuning die u in 2016 hebt ontvangen. 

 Deze vragenlijst is zowel bedoeld voor mensen die hulp/ondersteuning in de vorm van zorg in natura ontvangen als 
mensen die een Persoonsgebonden budget (PGB) hebben. 

 Deze vragenlijst gaat over u. U kunt hem alleen invullen, of samen met iemand anders (bijvoorbeeld uw partner, 
mantelzorger of begeleider). 

 Het is mogelijk om de vragenlijst online in te vullen. De instructies daarvoor vindt u in bijgevoegde brief. 

 Er zijn geen goede en geen foute antwoorden. Het gaat om uw mening! 

 Heeft u per ongeluk een kruisje in een verkeerd hokje gezet? Zet dan haakjes om het verkeerde aangekruiste hokje: () 
en kruis het juiste hokje aan.  

 Alle informatie behandelen wij strikt vertrouwelijk. Uw gegevens en antwoorden worden niet één op één 
teruggekoppeld naar de gemeente en/of andere personen/organisaties. De antwoorden hebben geen gevolgen voor 
uw (mogelijke) ondersteuning. 

 Heeft u vragen over de vragenlijst of het onderzoek? Dan kunt u contact opnemen met de helpdesk. Telefonisch via 050 
20 53 014 (op werkdagen tussen 9:00 en 17:00) of via de e-mail via helpdesk@zorgfocuz.nl. Zo nodig is persoonlijke 
ondersteuning bij het invullen van de vragenlijst een mogelijkheid. 

 

Algemeen 
U heeft in het verleden contact gehad met de gemeente Goirle of ’t Loket van de gemeente. De volgende vragen gaan over hoe 

er met uw hulpvraag is omgegaan. Wanneer u in 2016 geen contact gehad heeft met de gemeente, vult u dan voor de vragen 1 

t/m 4 ‘niet van toepassing’ in. 

 

 
Helemaal 
mee eens 

Mee eens Neutraal 
Niet mee 

eens 

Helemaal 
niet mee 

eens 

Geen 
mening 

Niet van 
toepassing 

1. Ik wist waar ik moest zijn met mijn 
hulpvraag 

       

2. Ik werd snel geholpen        

3. De medewerker nam mij serieus        

4. De medewerker en ik hebben in het 
gesprek samen naar oplossingen gezocht 

       

 

5. Wist u dat u gebruik kon maken van een onafhankelijke cliëntondersteuner? Een cliëntondersteuner is iemand die 

onafhankelijk is en u helpt uw weg te vinden naar hulp en ondersteuning (bijvoorbeeld een medewerker van MEE, ouderenbond, 

welzijnsorganisaties).  

 Ja  

 Nee  
 

Kwaliteit van de ondersteuning 

U krijgt één of meerdere vormen van hulp/ondersteuning. Bijvoorbeeld: hulp in het huishouden, begeleiding, bezoek aan een 

activiteitencentrum of dagopvang, taxivervoer of een woningaanpassing. De volgende vragen gaan over wat u van deze 

ondersteuning vindt. 

 

 
Helemaal 
mee eens 

Mee eens Neutraal 
Niet mee 

eens 

Helemaal 
niet mee 

eens 

Geen 
mening 

Niet van 
toepassing 

6. Ik vind de kwaliteit van de 
hulp/ondersteuning die ik krijg goed 

       

7. De hulp/ondersteuning die ik krijg past 
bij mijn hulpvraag 

       

mailto:helpdesk@zorgfocuz.nl


Bijlage 1: Vragenlijst 19 

 

Cliëntervaringsonderzoek Wmo   

 

 

Effect van de ondersteuning 

De volgende vragen gaan over het effect op uw leven van de hulp/ondersteuning die u krijgt.   

 

 
Helemaal 
mee eens 

Mee eens Neutraal 
Niet mee 

eens 

Helemaal 
niet mee 

eens 

Geen 
mening 

Niet van 
toepassing 

8. Door de hulp/ondersteuning die ik krijg, 
kan ik beter de dingen doen die ik wil 

       

9. Door de hulp/ondersteuning die ik krijg 
kan ik mij beter redden 

       

10. Door de hulp/ondersteuning die ik krijg 
heb ik een betere kwaliteit van leven 

       

 
11. Heeft u nog opmerkingen over de hulp en/of ondersteuning die u krijgt? 

 
 
 
 
 
 

 

Toegang tot de hulp 
Daar waar gevraagd wordt naar uw ervaring met de gemeente worden ook andere organisaties bedoeld die namens de 

gemeente met u in gesprek gaan, zoals ’t Loket. 

 
12. Waarom nam u (of iemand anders namens u) contact op met de gemeente? (Er zijn meerdere antwoorden mogelijk) 

 Omdat ik mijn huishouden niet meer zelf op orde kan houden 

 Omdat ik mij niet meer goed kan verplaatsen (binnenshuis en/of buitenshuis) 

 Omdat ik me eenzaam voel en meer contact wil met andere mensen 

 Omdat ik niet weet hoe ik mijn dag kan vullen 

 Omdat ik moeite heb om financiële zaken te regelen en de administratie te doen 

 Omdat ik als mantelzorger overbelast ben of dreig te raken/omdat mijn mantelzorger overbelast is of dreigt te raken 

 Omdat mijn gezins- of thuissituatie onprettig of onveilig is 

 Anders, namelijk………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

13. Heeft u in 2016 een persoonlijk (keukentafel-) gesprek gehad met of namens de gemeente? 

 Ja  

 Nee  ga naar vraag 16 

 Weet ik niet  ga naar vraag 16  

 

14. Was er bij het persoonlijk (keukentafel-) gesprek nog iemand anders aanwezig? (Er zijn meerdere antwoorden mogelijk) 

 Nee  ga naar vraag 16 

 Ja, een naaste (zoals partner, kind, ouder, vriend)  ga naar vraag 16 

 Ja, iemand uit de buurt  ga naar vraag 16  

 Ja, iemand anders, namelijk……………………………………………………………………………………. ga naar vraag 16  

 Ja, een onafhankelijk cliëntondersteuner Een cliëntondersteuner is iemand die onafhankelijk is en u helpt uw weg te vinden 

naar hulp en ondersteuning (bijvoorbeeld een medewerker van MEE, ouderenbond, welzijnsorganisaties). 

 

Als u geen gebruik gemaakt heeft van een cliëntondersteuner dan kunt u doorgaan met vraag 16.  
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Zeer 

ontevreden 
Ontevreden Tevreden 

Zeer 
tevreden 

Geen 
mening/ 

N.v.t. 

15. In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de 
cliëntondersteuner? 

     

 

Ervaringen met de ondersteuning vanuit de gemeente 
De volgende vragen gaan over uw ervaringen in 2016 met hulp/ondersteuning die u mogelijk gebruikt of gebruikt heeft. Het 

gaat hierbij om (met een beschikking) toegekende ondersteuning vanuit de Wmo via de gemeente. 

 
16. Kunt u voor de vormen van hulp/ondersteuning die u van de gemeente ontvangt aangeven hoe tevreden u daarover bent? 

Wanneer u een vorm van hulp/ondersteuning niet ontvangt dan hoeft u daar ook geen beoordeling over te geven. 

  

 
Zeer 

ontevreden 
Ontevreden Tevreden 

Zeer 
tevreden 

Geen 
mening/ 

N.v.t. 

a. Het opbouwen en in stand houden van sociale 
contacten 

     

b. Ondersteuning bij het huishouden      

c. Hulp bij administratie, financiën en dergelijke      

d. Hulp bij het opbouwen en in standhouden van een 
prettige thuissituatie (relaties, veiligheid en dergelijke) 

     

e. Opvoed- en opgroei-ondersteuning      

f. Mantelzorgondersteuning      

g. Daginvulling      

h. Kortdurend verblijf (logeeropvang)      

i. Rolstoel, scootmobiel, of ander vervoershulpmiddel      

j. Collectief vervoerspasje (regiotaxi, Wmo-taxi, 
deeltaxi) 

     

k. Woonvoorziening of woningaanpassing (zoals een 
traplift) 

     

l. Anders, namelijk………………………………………………………      

 

17. Maakt u gebruik van alle hulp(-middelen) en/of ondersteuning die aan u is toegekend? Een willekeurig voorbeeld: u mag 4 

keer per week naar een dagopvang verblijf, gaat u dan ook 4 keer? 

 Ja, ik maak gebruik van alle hulp(-middelen) en/of ondersteuning die aan mij toegekend is/zijn  ga naar vraag 19 

 Nee, ik maak niet gebruik van alle hulp(-middelen) en/of ondersteuning die aan mij toegekend is/zijn 

 Weet ik niet / niet van toepassing  ga naar vraag 19 

 

18. Wanneer u minder hulp/ondersteuning afneemt dan aan u (in de beschikking) is toegewezen, is dat dan omdat: (meerdere 

antwoorden mogelijk) 

 U minder hulp nodig heeft 

 De hulp niet aansluit op uw behoefte 

 De (eigen) bijdrage (te) hoog is 

 Ik heb zelf een oplossing gevonden (bijv. hulpmiddel aangeschaft of ondersteuning particulier ingekocht) 

 Anders, namelijk……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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Overige ondersteuning 
Onderstaande vragen gaan over overige ondersteuning. Wilt u s.v.p. aankruisen wat van toepassing is? 

 

19. Wanneer u ondersteuning of hulp nodig heeft, kunt u dan 
terugvallen op... 

Ja, zeker 
Ja, 

waarschijnlijk 
Nee 

Niet van toepassing/ 
weet ik niet 

a. Familie of vrienden     

b. Mensen in de buurt     

c. Vrijwilligers     

 

20. Krijgt u of uw partner hulp van een vrijwilliger (bijvoorbeeld een maatje, coach)?  

 Ja 

 Nee 

 Niet van toepassing 

 

21. Ontvangt u hulp of ondersteuning van uw partner, van uw familie, vrienden of buren?  

 Ja 

 Nee  ga naar vraag 23 

 Niet van toepassing  ga naar vraag 23 

 

22. Kan degene van wie u hulp of ondersteuning ontvangt dit aan?  

 Ja 

 Nee 

 Weet ik niet 

 

Over uzelf 
23. Wat is uw woonsituatie? 

 Ik woon zelfstandig 

 Ik woon in een tehuis/instelling 

 Ik woon zelfstandig in een aangepaste woning 

 Ik woon in bij mijn kinderen 

 Ik woon bij mijn ouders/verzorgers 

 Anders 

 

Tot slot 
 
24. Bent u eventueel bereid om later dit jaar in een open gesprek uw antwoorden (telefonisch) toe te lichten? Vul dan a.u.b. 
hieronder uw naam, e-mailadres en/of telefoonnummer in. Wij komen graag met u in contact. NB. Deze gegevens worden los 
verwerkt van de rest van uw antwoorden. Uw antwoorden kunnen door de gemeente dus niet gekoppeld worden aan uw naam. 
 
 Ja   Laat dan hier uw naam, (e-mail)adres en/of telefoonnummer achter:   

 Nee 

 

 

 

 

 

Hartelijk dank voor het invullen van de vragenlijst! U kunt de vragenlijst versturen in 

bijgevoegde antwoordenvelop. 
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Uitgevoerd door 

 

Hoofdkantoor 

Sylviuslaan 5 

9728 NS Groningen 

 

Kantoor Utrecht 

Graadt van Roggenweg 328-334 

3531 AH Utrecht 

 

Contactpersoon 

Martin Bloem 

m.bloem@zorgfocuz.nl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Postadres 

Postbus 473 

9700 AL Groningen 

 

www.zorgfocuz.nl 

contact@zorgfocuz.nl 

050 – 82 00 461 

Foto omslag: 

http://veiligheidsstore.nl/referenties/gemeenteh

uis-goirle/ 
 

 


